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C. PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. FRANCISCO RODRÍGUEZ ÁLVAREZ: 

Sesión Solemne que celebra la LIX legislatura del honorable congreso del Estado libre y soberano de 

Puebla. Lunes 15 de enero de 2018. Bienvenidos todos. Gracias señoras y señores legisladores 

invitados que nos acompañan sean todos ustedes bienvenidos a esta sesión sobre. Proceda la Secretaría 

a verificar el quórum legal. 

 

C. SECRETARIO DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. CIRILO SALAS HERNÁNDEZ: (Verifica 

el quórum e informa al Presidente) 

 

C. PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. FRANCISCO RODRÍGUEZ ÁLVAREZ: 

Con la asistencia de 33 diputados hay quórum y se abre la sesión pública solemne a las nueve horas 

con diez minutos. Proceda la Secretaría a dar lectura al orden del día.  

 

C. SECRETARIA DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. MARÍA SARA CAMELIA CHILACA 

MARTÍNEZ: Orden del día. Sesión Solemne que celebra la LIX legislatura del Honorable Congreso 

Constitucional del Estado Libre y Soberano de Puebla. Lunes 15 de enero de 2018. 1.- Declaratoria de 

apertura del primer periodo ordinario de sesiones de la LIX Legislatura del Honorable Congreso del 

Estado Libre y Soberano de Puebla correspondiente al ejercicio fiscal del 15 de enero al 15 de marzo 

del año en curso. 2.- Designación de la Comisión de cortesía que recibirá a los ciudadanos Gobernador 

del Estado el Presidente del Honorable Tribunal Superior de Justicia en la entidad. 3.- Honores a la 

Bandera, Entonación del Himno Nacional y Honores de despedida a nuestro Lábaro Patrio. 4.- 

Intervención y posicionamiento de los ciudadanos diputados representantes de los grupos legislativos 

y de las representaciones legislativas del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla: 

Pacto Social de Integración Partido Político, Partido Movimiento Ciudadano, Partido del Trabajo, 

Partido Verde Ecologista de México, Partido Nueva Alianza, Partido de la Revolución Democrática, 

Partido Compromiso por Puebla, Partido Revolucionario Institucional, Partido Acción Nacional. 5.- 

Entrega del informe de gobierno y mensaje del ciudadano José Antonio Gali Fayad, Gobernador 

Constitucional del Estado Libre y Soberano de Puebla. 6.-  Contestación del informe de gobierno por 

el Ciudadano Diputado Francisco Rodríguez Álvarez, Presidente de la Mesa Directiva del Honorable 

Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla. 7.- Himno al Estado de Puebla. Es cuanto 

Presidente. Gracias Secretaria.  

 

C. PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. FRANCISCO RODRÍGUEZ ÁLVAREZ: 

En el Punto Uno del orden del día solicitó todos los presentes ponerse de pie.  

 

(Efectuado) 
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C. PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. FRANCISCO RODRÍGUEZ ÁLVAREZ: 

“La LIX Legislatura del Honorable Congreso Constitucional del Estado Libre y Soberano de Puebla, 

declara abierto el primer período ordinario de sesiones correspondiente al quinto año de ejercicio 

legal comprendido del 15 de enero al 15 de marzo del año en curso”. Pueden sentarse.  

 

En el Punto Número Dos del orden del día de conformidad con lo establecido por los artículos 74 

fracción XVIII, 124, 127, 220 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo Libre y Soberano de Puebla, 

107, 108, 110 y demás relativos y aplicables del Reglamento Interior del Honorable Congreso del 

Estado Libre y Soberano de Puebla se designen Comisión de cortesía a los diputados: Jorge Aguilar 

Chedraui, Silvia Guillermina Tanús Osorio, José Germán Jiménez García, Carlos Martínez Amador, 

Susana del Carmen Riestra Piña, Juan Carlos Natale López, Lizeth Sánchez García, José Ángel Ricardo 

Pérez García y Marco Antonio Rodríguez Acosta para que reciban a la entrada de este recinto al 

Gobernador del Estado el Presidente del Honorable Tribunal Superior de Justicia en la entidad y a los 

compañeros y los acompañen hasta este presídium. Mientras los diputados cumplen con su Comisión 

se establece un receso.  

(Efectuado) 

 

C. PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. FRANCISCO RODRÍGUEZ ÁLVAREZ: 

Se reanuda la Sesión y verificando el quórum legal para cumplir con el Punto Número Tres del orden 

del día solicitó todos los presentes se sirvan ponerse de pie para rendir honores a la Bandera, entonar 

nuestro Himno Nacional y posteriormente rendir honores de despedida al Lábaro Patrio. 

 

(Se rindió honores a nuestro Lábaro Patrio; se entonó el Himno Nacional y se rindió 

honores de despedida al Lábaro Patrio) 

 

C. PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. FRANCISCO RODRÍGUEZ ÁLVAREZ: 

Pueden sentarse. En el Punto Cuarto del orden del día corresponde la intervención y posicionamiento 

de los diputados de la LIX legislatura del Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de Puebla 

con respecto al informe de gobierno del Titular del Ejecutivo del Estado. Para tal efecto se concederá 

el uso de la palabra a los diputados representantes de cada uno de los Grupos Legislativos y de las 

Representaciones Legislativas que integran esta LIX legislatura del Honorable Congreso del Estado 

Libre y Soberano de Puebla. Tiene la palabra el diputado Marco Antonio Rodríguez Acosta 

Representante Legislativo de Pacto Social de Integración Partido Político.  
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C. DIP. MARCO ANTONIO RODRÍGUEZ ACOSTA: Con su permiso Presidente. 

Bienvenido señor Gobernador. Bienvenido Magistrado Presidente. Compañeras y compañeros 

Diputados de la LIX Legislatura, público que nos acompaña. En 2016 diversas fuerzas políticas 

constituimos una alianza electoral en la que nuestro principal interés en continuar con la 

transformación de Puebla, y hoy a mitad del doceavo mes de gobierno sabemos que la propuesta fue 

correcta. En lo particular observo que se gran avance se debe a tres factores primero la continuidad 

porque se aprovechó el buen andamiaje administrativo del gobierno estatal anterior, segundo la 

consulta ciudadana porque el actual gobernador dedicó su etapa como gobernador electo para conocer 

más a fondo el sentir de la gente a través de los foros ciudadanos en todo el Estado. Y tercero y hay 

que decirlo el oficio político porque en un periodo corto se debía mantener el orden con resultados 

inmediatos por eso quiero basar este posicionamiento a la entrega de la glosa del informe de gobierno 

del ciudadano gobernador Antonio Gali Fayad sobre dos columnas fundamentales que hoy sostienen 

el progreso de Puebla. La primera tiene que ver con el gobierno estatal y sus funciones y la segunda 

sobre el gobernante y su capacidad de ejercer el poder, sobre el gobierno estatal y sus funciones en 

este año es obligado mencionar la amplia reconstrucción de edificios y espacios públicos, el rescate del 

inmueble conocido como la célula los beneficios en empleo y seguridad. Por supuesto los buenos 

resultados en el combate al robo de hidrocarburos en el Estado, pero más allá de eso y porque el 

tiempo es corto quiero destacar algunas acciones que fueron enfocadas a seguir fortaleciendo la nueva 

alianza que existe entre el Estado y los ciudadanos, porque como lo decía don Pedro Ángel Palou 

Pérez el futuro es un proyecto colectivo. Se creó la coordinación General de transparencia lo cual 

sirvió para fortalecer la aplicación de los principios de gobierno abierto dentro de la administración 

estatal, se creó la Comisión estatal de fomento a las actividades de las organizaciones de la sociedad 

civil lo cual motiva el espíritu del tercer sector para seguir ayudando a los más vulnerables, se instaló 

el Comité Coordinador del sistema estatal anticorrupción el cual es el resultado de un trabajo 

coordinado entre el poder ejecutivo, el legislativo académicos y representantes de la sociedad civil sin 

duda en este año 2018 será clave para legitimar su creación. Se impulsó la campaña de valores donde 

hay poblano hay compromiso, en donde aprovecho para saludar al reconocer el trabajo de la 

Presidenta del patronato del sistema estatal DIF, la señora Dinorah López de Gali porque con esa y 

otras acciones reforzó que la razón de Estado debe estar orientada hacia la felicidad colectiva basada 

en los valores éticos y morales y algo que debe quedar como ejemplo en la tragedia y sus efectos 

ocasionados el 19 de septiembre de 2017 por el sismo de magnitud 7.1 que afectó a varios municipios 

de nuestro Estado el gobierno y la sociedad civil fuimos uno con un mismo objetivo de forma casual, 

de forma natural, en síntesis fue la apoteosis de las del altruismo Puebla. Por eso que quede claro la 

nueva alianza entre el Estado y los ciudadanos llegó para quedarse, la apertura para el debate de las 

ideas, las decisiones públicas compartidas y estableciendo las bases jurídicas de esta relación en una 

ley gobernador de participación ciudadana para el Estado impulsada por el poder ejecutivo, por el 
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poder legislativo y la sociedad civil organizada son retos que este 2018 debemos dar paso para seguir y 

pasando al siguiente nivel en esta nueva alianza. Sobre el gobernante y su capacidad de ejercer el 

poder que razón tenía Giovanni Sartori cuando decía que en la democracia electoral no se deciden las 

cuestiones, si no se deciden quien decidirá las cuestiones. Sin duda alguna los poblanos elegimos bien 

porque un gobierno corto era muy atractivo para los que se dedican a desestabilizar al gobierno a los 

que de eso viven y por eso se debe reconocer que usted gobernador ha tenido mano tersa para las 

provocaciones y mano firme para las acciones. Finalmente este año viviremos la competencia 

electoral más participativa de toda la historia hago un exhorto a todos los actores políticos a que las 

elecciones no afecten las instituciones, desde la trinchera donde estemos debemos cuidar el bienestar 

del Estado y que no quiera por lo menos que no estorbe, porque los poblanos merecemos disfrutar las 

coincidencias y no sufrir las diferencias políticas. En estos últimos meses que le restan de su gobierno 

señor gobernador de mi parte tiene un aliado y con todo para cerrar muy bien como lo ha venido 

usted haciendo porque con los ciudadanos todo y sin los ciudadanos nada. 

 

C. PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. FRANCISCO RODRÍGUEZ ÁLVAREZ: 

Tiene la palabra el Diputado José Ángel Ricardo Pérez García Representante Legislativo del Partido 

Movimiento Ciudadano. 

 

 C. DIP. JOSÉ ÁNGEL RICARDO PÉREZ GARCÍA: Buenos días a todas las personas que nos 

acompañan. A los medios de comunicación muy buenos días sean bienvenidos a este recinto 

legislativo el día de hoy. Me complace saludar a mis compañeras y compañeros diputados de esta 

legislatura. Señor gobernador sea usted bienvenido este recinto de legislativo para escuchar su 

mensaje y saber de los datos de gobierno. Ya decía Ortega y Gasset que no se puede mirar al hombre 

sin mirar sus circunstancias, estamos como sujetos políticos activos inmersos en un contexto que al 

tiempo que nos determina es ponderado por nosotros, se entabla la responsabilidad que se erige al 

decidir forma parte de la vida pública y no es cosa menor pues se entabla un compromiso ineludible 

con el presente y con el futuro, no solo de la vida personal sino de la vida colectiva. Nosotros 

entendidos bajo la premisa del filósofo español somos también nuestras circunstancias, tanto las 

adversas como las favorables. empecemos entonces por las adversas. La violencia en todas sus formas 

es para mí la circunstancia que más nos ha dañado como colectividad desde tiempos inmemoriales, el 

Estado entendido o como ente genérico junto con sus aparatos de justicia no han logrado disuadir lo 

suficientemente a todos aquellos que desean atentar contra su prójimo, la violencia más que una 

situación marginal se ha convertido en la realidad para la gran mayoría de la población en el país. 

Aquí hago un paréntesis y quiero aplaudir el día de hoy nos enteramos desde las primeras horas del 

día precisamente de esto que estoy mencionando, si bien es cierto es una situación que no podemos 

soslayar pero también tenemos que reconocer señor gobernador reciba un aplauso y un saludo de 
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parte de movimiento ciudadano, de todos sus miembros por la detención que se obtuvo el día de hoy 

gracias a un trabajo de inteligencia y un trabajo continuo que nos da certeza a los poblanos, un 

aplauso para usted y para esta gestión muchas gracias gobernador se reconoce el trabajo. Segunda de 

esta circunstancia que por demás es funesta me gustaría recuperar lo referente a otras circunstancias 

que año con año lastiman a miles de poblanos, la pobreza y la desigualdad ambas erosionan el tejido 

social pues implica que parte de nuestra colectividad viva en condiciones que le impiden desarrollarse 

de manera óptima. derechos y oportunidades que deben de gozar absolutamente todos los nacidos en 

el Estado de Puebla y todo el mundo aunado a ello ponen de manifiesto que lo que hemos hecho no es 

suficiente, que debemos aprender a trabajar en conjunto pues los esfuerzos aislados poco contribuyen 

a la superación de esta condición, es decir que los tres poderes sumados al poder de la ciudadanía 

deberán conformar un equipo para contrarrestar los efectos nocivos de la repartición desigual de 

riqueza y privilegios. Siguiendo esta línea una circunstancia favorable que se presenta actualmente es 

la capacidad de dialogo y apertura del gobierno para colaborar con todos los sectores que conforman 

la sociedad como he dicho superar las condiciones adversas en las que estamos involucrados todos, es 

una responsabilidad colectiva, en ese sentido el gobernador nuestro amigo Antonio Gali Fayad ha 

puesto el ejemplo de cómo trabajar en unidad, de cómo integrar la voz de la ciudadanía y cómo 

acercar a gobiernos a donde pertenece la calle y a los poblanos, el gobernador amigo y sensible ser 

humano Tony Gali ha demostrado ser un hombre que a pesar de las circunstancias difíciles que haya 

podido enfrentar durante este período corto de gobierno determinó con entusiasmo un presente que 

se antoja democrático e inclusivo, porque no pudiendo olvidar el contexto de la profunda 

problemática social demostró que se puede contribuir significativamente la construcción de una 

unidad más plural y respetuosa con todos sus integrantes, a esto es a lo que me refería cuando 

comencé hablarles cuando es sustancial conocer a los hombres y mujeres nunca fuera de sus 

circunstancias pues éstas marcan su devenir ya sea para el bien de los demás o para el suyo propio, es 

cuando Tony Gali decidió no seguir con la inercia de las adversidades y atreverse apostar de forma de 

formas nuevas de hacer su trabajo tarea que responsabilidad de todos los que nos dedicamos al servicio 

público, abrir nuevas brechas para los jóvenes que buscan sumarse al trabajo por Puebla, abrir 

también el ejercicio de nuestro trabajo a la opinión y contribución ciudadana si queremos que las 

circunstancias para las generaciones venideras sean más equitativas, seguras, prósperas, para ello 

tenemos que trabajar en conjunto con firmeza y por eso hago otro paréntesis en reconocimiento a la 

actual legislatura a mi amigo Jorge Aguilar Chedraui aquí le reconozco un liderazgo del trabajo 

importante en esta legislatura que junto el poder ejecutivo y el poder legislativo pudimos hacer causa 

y como lo mencionó mi antecesor mi compañero Marco todos los éxitos que se ha logrado son gracias 

precisamente este reconocimiento de los poderes del cual amigo Tony Gali ha hecho énfasis se ha 

hecho un trabajo permanente, agradezco a todos ustedes que hayan escuchado este posicionamiento y 
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les agradezco la confianza que se ha tenido no solamente las instancias de gobierno sino también en 

este en esta soberanía legislativa muchísimas gracias. 

 

C. PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. FRANCISCO RODRÍGUEZ ÁLVAREZ: 

Tiene la palabra la Diputada Lizeth Sánchez García, en representación del Grupo Legislativo del 

Partido del Trabajo. 

 

C. DIP. LIZETH SÁNCHEZ GARCÍA: Con el permiso de la Mesa Directiva, Presidente. 

Saludo con respeto a todos y a cada uno de ustedes, Tony Gali Gobernador del Estado de Puebla, 

Héctor Sánchez Magistrado Presidente, compañeros y compañeras Diputadas, amigos de los medios de 

comunicación y personas que nos acompañan el día de hoy sean bienvenidos. Durante este gran 

ejercicio muestra máxima de la legitimidad de la Soberanía en donde el Poder Ejecutivo presenta la 

situación que guarda la administración Pública del Estado ante la representación máxima de cada una 

de las expresiones ciudadanas debemos ser siempre ser claros, objetivos y sobre todo honestos, ya que 

aquí lo se habla podemos resumirlo como el interés general de cada familia poblana escuchando lo 

que durante aconteció en cuanto a los recursos financieros respecta, es decir, de la Administración y 

aplicación de cada peso y centavo que con mucho esfuerzo cada poblano y poblana contribuyo. 

Gobernador del Estado Libre y Soberano de Puebla, Tony Gali, reafirmo y subrayo la importancia de 

hablar de manera muy clara y de frente a los  ciudadanos en cada cifra que se reporta sea el reflejo 

directo del beneficio colectivo, la claridad de la información contribuye a la legitimidad de lo que con 

palabras y en breve tiempo se requiere de escribir y no existe mejor claridad que el beneficio obtenido 

en la aplicación de los recursos, de lo contrario, caemos en los terribles dilemas de defender lo 

indefendible, de gastar por gastar y construir por construir. La claridad en el servicio público es la 

mejor prueba de la actuar en congruencia con las exigencias de una sociedad tan diversa y cambiante 

que avanza, trabaja y lucha día con día. De igual forma mencioné la importancia de ser objetivos, pues 

aún con una claridad total si aquello que se administró no se hizo reconociendo qué el único objetivo 

es el bienestar común se estaría rompiendo la legitimidad del buen servidor público, conducirse desde 

la administración pública sin el objetivo de privilegiar el bienestar generalizado resulta lacerante y 

sobre todo debemos tener muy claro que el actuar por objetivos lejanos a la gran mayoría obliga a la 

aparición de los grandes actos de corrupción, ya que estos atienden los intereses personalizados o de 

un solo grupo o región; y haciendo un pequeño paréntesis a manera de reflexión entendamos que los 

mexicanos y mexicanas estamos verdaderamente “cansados” de estos atropellos, estamos viviendo 

épocas en donde los actos de corrupción y malas administraciones suenan por muchas regiones de 

nuestro País dañando y lastimando el tejido social, dejando sin comer a nuestras familias, con precios 

impagables, inseguridad en las calles, enterrando los sueños y aspiraciones de miles y miles de 

mexicanos y mexicanas. Gobernador Tony Gali, se tiene la gran oportunidad de mostrarnos como un 
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Estado modelo siendo cercanos a los ciudadanos tenemos la gran oportunidad de hacer bien las cosas 

que están bien hechas, debemos coincidir en ese tema Gobernador, las y los poblanos merecemos un 

gran y notable futuro a partir de este presente y entonces es que llego al tercer punto de las 

exigencias, la honestidad, la palabra cumplida pues resulta impensable no saber hablar con honestidad 

más aún aquellos a quienes puerta a puerta se les pidió un voto, a quienes se les empeño la palabra, ser 

honestos con todos los y las poblanas, siempre debe ser un sello característico de los Servidores 

Públicos. Las promesas que se hicieron pactadas y selladas con un apretón de manos, las propuestas de 

una mejor vida, de más oportunidades, del camino a la población más lejana, de los instrumentos para 

el campo, la seguridad para las mujeres, mejorar la infraestructura del joven emprendedor, de la 

madre cabeza de familia y de todo aquello que durante los recorridos los poblanos tuvieron la certeza 

de confiarle como su necesidad más básica, son inaplazables pues cada uno de ellos dio el mejor gesto 

de confianza que existe en la vida pública democrática, su voto. La honestidad del día a día creara esa 

buena percepción de Gobierno y pese a todo aquello que azota a nuestro País los ciudadanos siempre 

te lo vamos a agradecer, esa honestidad de saber reconocer lo que está bien hecho, de todo aquello 

que hemos avanzado como Estado y en un caso muy específico agradezco la palabra cumplida en lo 

que a la primera infancia respecta. Tony Gali, gracias por hacer propia esta lucha que en el Partido del 

Trabajo tenemos hace ya algunos años, pues nunca me cansaré de replicar “Niños sanos, hacen 

sociedades sanas” que no desista la labor emprendida por nuestros niños y niñas poblanas, de igual 

forma hablando con honestidad y de frente a los poblanos y poblanas debemos reconocer todo aquello 

que no está hecho o que incluso aún fuera de nuestro alcance no ha logrado dar los resultados 

esperados, seamos honestos y hablemos de frente, sin mentiras ni justificaciones, la objetividad, 

claridad y honestidad con la que le hablamos o hablemos a cada una de las familias poblanas siempre 

será la mejor cara de agradecimiento por el voto de confianza que han dado. Gobernador del Estado 

Libre y Soberano de Puebla, sé que entre otros temas coincidimos en que no estamos conformes, sé 

que coincidimos al decir que falta mucho por hacer y sobre todo en entender que cada servidor 

público de esta Administración Pública deberá siempre mejorar y tratar de estar a la altura de las 

exigencias de la sociedad poblana. Es cuanto. 

 

C. PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. FRANCISCO RODRÍGUEZ ÁLVAREZ: 

Tiene el uso de la palabra el Diputado Juan Carlos Natale López en representación del Grupo 

Legislativo del Partido Verde Ecologista de México. 

 

C. DIP. JUAN CARLOS NATALE LÓPEZ: Buenos días señor Gobernador Antonio Gali 

Fayad; Presidente del Tribunal Héctor Sánchez Sánchez y con su permiso Diputado Presidente Franco 

Rodríguez Álvarez, compañeros y compañeras. Presidente Municipal Luis Banck, todos bienvenidos, 

Senador, medios de comunicación y todos los invitados que nos acompañan. Los integrantes del 
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Grupo del Partido Verde Ecologista nos hemos encontrado agradecidos por la oportunidad que nos 

brindaron los poblanos de traer a esta Tribuna, todas sus inquietudes y necesidades, esperando haber 

estado a la altura de sus exigencias y haber cumplido sus expectativas. Esta mañana al igual que en 

años anteriores somos convocados con la finalidad de escuchar al Titular del Poder Ejecutivo de 

nuestro Estado para ver los avances de este Primer Año de su gestión, la cual peculiarmente tendrá 

una duración de veintidós meses lo que significa un mayor esfuerzo para poder entregar resultados 

tangibles a los poblanos, los Diputados del Partido Verde de Puebla realizaremos un trabajo 

responsable al analizar el Informe que se presenta ante esta Soberanía para reconocer el trabajo 

realizado, pero sobre todo para proponer las soluciones a aquellas cosas que lo requieran porque como 

en toda sociedad siempre se necesitan propuestas innovadoras para los problemas actuales, en este 

sentido tenemos que abordar un  tema de gran relevancia para los poblanos y que a mi parecer se trata 

de un tema toral para el avance de cualquier sociedad. La seguridad, no es necesario explicar el clima 

de tensión que se vive por la percepción de inseguridad entre la población; según la encuesta nacional 

de victimización y percepción sobre seguridad 2017 el 58.1% de los poblanos consideramos la 

inseguridad como el problema más importante, por lo tanto se convierte en el reto principal que 

tienen las autoridades por afrontar; datos del secretariado ejecutivo del Sistema Nacional de Seguridad 

Pública posicionan a Puebla en el lugar 25 en delitos por cada 100 mil habitantes, es decir la séptima 

entidad con menos delitos cometidos por cada 100 mil habitantes, cifra positiva, pero no suficiente 

para salvaguardar la integridad de los poblanos, ya que hasta el mes de noviembre de 2017 se 

registraron un total de 49 mil 752 delitos lo que significa un alza del 3.47% con respecto al año 

anterior. Es relevante destacar que estos datos se obtienen mediante la interposición de denuncias por 

parte de las víctimas, sin embargo la ENVIPE revela que el 35.4% de la gente no denuncia, debido a 

los engorrosos trámites que representa, ya que según análisis realizados por organizaciones de la 

Sociedad Civil en 2017 revela que el tiempo estimado para presentar una denuncia es de 3 horas; la 

ENVIPE revela que el 49% de las averiguaciones previas no pasó nada, el lado positivo es que aun así 

este es el año que mejor porcentaje ha tenido desde el 2012 cosa que se reconoce a la Fiscalía. 

Continuando con el tema de seguridad, es imposible dejar de hablar sobre la violencia contra las 

mujeres en el Estado, esta conducta se incrementó durante el 2017 en dieciocho en 18.6% con 

respecto a 2016. En 2017 hubo 70 casos reconocidos por la Fiscalía del Estado y en 2016, 59. En este 

rubro en particular debemos reconocer que las autoridades han trabajado para hacer frente a esta 

situación, han resuelto el 69% de los casos presentados en 2017, es decir 48, han implementado 

estrategias preventivas como la denominada “De una vez por todas” asimismo en coordinación con el 

Gobierno de la República a través de la CONAVIM se siguen elaborando estrategias para prevenir y 

erradicar la violencia de genero. En materia de robo de combustible Puebla ya ha dejado de ser el 

primer lugar con mayor número de tomas clandestinas reportadas durante el 2017, año en el que se 

detuvieron a más de 732 personas por este ilícito y se decomisaron más de 4 millones 869 mil litros de 
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gasolina robada, esto es prueba de que tenemos los medios necesarios Gobernador para hacer frente a 

cualquier situación, por ello cuente con nosotros, con los Diputados del Partido Verde, con la 

Diputada Geraldine y su servidor para la implementación de nuevas estrategias como la participación 

de diversas instituciones de seguridad impulsada desde la Federación, la cual apoyamos y proponemos 

sea fortalecida a través de la normatividad de nuestro Estado. En materia Social Puebla ha tenido 

avances, esto no quiere decir que ya no haya carencias, en Puebla hay más de 3 millones de pobres, y 

500 mil en pobreza extrema, sin embargo se han implementado estrategias transversales que engloban 

a dependencias estatales y federales que se han dado a la tarea de mejorar las condiciones de la 

sociedad, como la ampliación de Municipios de 25 a 40 que ya están incluidos en este programa de 

atención que se traduce en una inversión conjunta entre la Federación y el Estado de más de 1000 

millones de pesos; acciones como esta han logrado que la entidad escale una posición más en el Índice 

del CONEVAL lo cual es un logro importante que reconozco al Gobierno del Estado y que nuestra 

capital ya no sea el Municipio con más pobreza en el País, el Grupo del Partido Verde ha propuesto 

una disminución considerable en el gasto público gubernamental tanto en sueldos como gasto 

corriente para servidores públicos y así poder destinar estos recursos a la lucha contra la desigualdad 

social. Hay logros que son irrefutables, entre ellos encontramos la proyección de Puebla como un 

destino turístico “Imperdible” esta tendencia sigue al alza año con año y ha generado resultados 

favorables para la economía de los ciudadanos, por supuesto lo hemos reconocido cada año de los 

cuatro años que hemos estado en esta Legislatura. La apertura de la industria militar que representa 

una inversión de más de 9 000 millones de pesos que se verán traducidos en empleo para los poblanos, 

son acciones como esta que son de naturaleza que llevaran a Puebla a disminuir el número de 

personas desocupadas que según la Secretaría de Trabajo y Prevención Social hasta tercer semestre del 

2017 era de más de 77 mil 590 personas. Respecto al Impuesto sobre nómina Gobernador, quiero 

reconocerle que aunque militemos o estemos en partidos diferentes y hayamos formado parte de 

coaliciones distintas hemos demostrado Usted como Gobernador y nosotros como Legisladores que 

hemos coincidido en temas torales como disminuir el impuesto sobre nómina del 3 al 2% propuesta 

que hice en marzo de 2016 y que usted como candidato a Gobernador la hizo en mayo y después 

como Gobernador Constitucional la mando al Congreso del Estado, propuesta que hemos aprobado 

por unanimidad y que hemos coincidido en el Poder Legislativo con la propuesta del Gobernador que 

esperamos este año entre en vigencia y beneficie el sector empresarial que tanto lo necesita, pero 

sobre todo al sector laboral y a todos aquellos trabajadores que podrán seguir conservando su trabajo y 

los que no han encontrado un trabajo lo podrán seguir teniendo. Podríamos continuar hablando de 

cada rubro que en este Informe se entrega, porque todo es importante para el progreso de Puebla, sin 

embargo por cuestiones de tiempo es imposible, por lo que no me queda más al igual que lo hice al 

inicio de esta Legislatura que refrendar el compromiso de los integrantes del Partido Verde Ecologista 

de México para impulsar soluciones con base en el análisis, la reflexión y el conocimiento; a las 
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situaciones adversas que día con día se les presentan a nuestros representados y que exigen el apoyo 

de quien nos encontramos en este Recinto, gracias a la confianza que nos brindaron la cual 

nuevamente agradezco y muchas gracias a todos por su atención.  

 

 C. PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. FRANCISCO RODRÍGUEZ 

ÁLVAREZ: Tiene el uso de la palabra la Diputada Susana del Carmen Riestra Piña, en representación 

del Grupo Legislativo del Partido Nueva Alianza. 

 

C. DIP. SUSANA DEL CARMEN RIESTRA PIÑA: Con su venía Presidente de la Mesa 

Directiva, Diputado Francisco Rodríguez Álvarez; saludo con aprecio a los titulares de los Tres 

Poderes de nuestro Estado, Gobernador Constitucional ciudadano José Antonio Gali Fayad, 

Presidente del Tribunal Superior de Justicia Magistrado Héctor Sánchez Sánchez, Presidente de la 

Junta de Gobierno y Coordinación Política Diputado Carlos Martínez Amador, Presidente Municipal 

de Puebla Luis Banck Serrato, estimados Diputados Coordinadores de las diferentes fuerzas políticas 

que integran esta Legislatura, con especial cariño saludo a mis compañeros Diputados de bancada 

Maiella Gómez Maldonado, Cirilo Salas Hernández y Cupertino Alejo Domínguez gracias siempre por 

su confianza, estimados compañeros Diputados, distinguidos medios de comunicación, personalidades 

que nos acompañan, muy buenos días tengan todos ustedes. Evaluar el trabajo de la presente 

administración requiere más que un simple ejercicio cuantitativo tras hacer el análisis 

correspondiente determinamos que esta administración ha dado muestras fehacientes de ejecutar un 

proyecto de Estado capaz de marginar distinciones partidistas y priorizar la atención de las 

necesidades de los poblanos como se debe enfrentar, de frente con inteligencia, pero sobre todo con 

responsabilidad, nuestro deber es otorgar la justa dimensión a lo realizado y para ello es imperante 

ponderar la situación en la que  Puebla se encontraba hace siete años para contrastarla con la realidad 

que prevalece sin duda vamos por el camino correcto. En 2016 el mandato popular expresado en las 

urnas fue contundente, Puebla debía seguir por el camino de los buenos gobiernos, Puebla debía 

seguir progresando, una vez más la voluntad ciudadana impulso esa visión de Estado, la sociedad 

estaba ávida de continuar con un Gobierno eficiente que hiciera más con menos, un Gobierno abierto 

que procesara las decisiones a través de la suma de voluntades, un Gobierno con valores tan 

imprescindibles en la educación de las nuevas generaciones, un Gobierno visionario capaz de 

continuar la consolidación de Puebla como uno de los Estado con mayores y mejores oportunidades 

para el desarrollo de sus habitantes, después de un año podemos afirmar que el Gobierno de Tony Gali 

ha cumplido ampliamente las expectativas fincadas en El, su temple ante la adversidad, su 

sensibilidad, su cercanía, calidad humana y calidez pero sobre todo su amor y compromiso por Puebla, 

dan cuenta de ello. Reconocemos que Puebla enfrenta continuamente nuevos desafíos y algunos retos 

persisten, pero no por ello se puede restar merito a lo mucho que se ha avanzado, Puebla es el modelo 
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perfecto de que los Gobiernos de coalición son eficientes, si en ellos se privilegia la inclusión y la 

corresponsabilidad para cumplir metas comunes, desde su génesis el Partido que en esta Legislatura 

represento ha tenido como principal estandarte la educación pública de calidad, hoy ratificamos 

categóricamente que el Gobierno de Tony Gali tiene como uno de sus más preciados legados el 

ostentar y consolidar el primer lugar nacional en calidad educativa, Tony Gali es un aliado del 

Magisterio como parte de sus compromisos hechos en campaña y con el objetivo de fortalecer la 

mejora continua y actualización de los docentes su administración cumplió, construyo y puso en 

marcha el Instituto de Profesionalización del Magisterio Poblano, las maestras y maestros cuentan ya 

con una Institución que los guie en su afán de superación, con gran acierto este Gobierno ha 

implementado programas tan atinados como la reincorporación de la clase de ética y Civismo en las 

escuelas de Educación Básica a través del Programa “Puebla Convive” y la puesta en marcha del 

Programa de Valores “Donde hay un Poblano, hay Compromiso”; permítame extender una 

felicitación a su esposa, la Señora Dinora López de Gali por apostar al implementar acciones que 

fortalecen el tejido social y promueven en nuestra sociedad valores indispensables como el respeto, la 

honestidad, la lealtad, la responsabilidad y la disciplina que nos permiten vivir en una sociedad más 

justa, más equitativo, plural e incluyente, puede estar seguro Señor Gobernador que desde nuestra 

Trinchera seguiremos impulsando Leyes y Acciones que busquen difundir el marco normativo 

poblano, acciones encaminadas a fortalecer el sector educativo, el estado de derecho y la cultura de la 

legalidad; en otro sentido, el campo poblano se ha reposicionado como un sector productivo 

estratégico en la Entidad, el conjunto de políticas públicas y programas aplicados han generado los 

resultados esperados, con el seguro agrícola catastrófico hoy es una realidad la protección del 100% de 

la superficie cultivable en el Estado, garantizando con ello que las afectaciones a las cosechas por las 

catástrofes ambientales sean de menor impacto en el bolsillo de los campesinos, para orgullo de los 

poblanos hoy celebramos la consecución de una denominación de origen, a partir de este año el 

mezcal tiene esta distinción a nivel nacional, lo que sin duda impactará en mejores y mayores 

oportunidades de desarrollo económico en las distintas regiones donde tenemos la fortuna de cultivar 

el agave en sus distintas variantes, apostarle y cumplir su palabra a la gente del campo un sector 

profundamente relegado en otras entidades es marcar la diferencia, su Gobierno como ningún otro a 

fortalecido la atención a nuestros pueblos originarios y sus siete regiones, por ello, en consonancia con 

su propuesta de campaña la bancada turquesa compartió el anhelo de crear una instancia para la 

atención de los pueblos y comunidades indígenas con este objetivo en mente, impulsamos las 

reformas legales respectivas para lograr la creación de la Subsecretaría de Asuntos Indígenas, en este 

tenor es claro que nos une un profundo compromiso por resarcir la deuda histórica que México y sus 

Instituciones tiene con nuestros hermanos indígenas; los indígenas han sido en centro de los esfuerzos 

interinstitucionales, reconocemos que gracias a usted han vuelto al lugar preponderante que por 

derecho les corresponde. Las bondades multifacéticas de la Cultura hoy tiene más impacto que nunca 
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en nuestra entidad, quiero hacer un profundo y merecido reconocimiento a usted Señor Gobernador 

su amor por Puebla lo caracteriza en todos los ámbitos, sin ser excepción el cultural y el artístico, 

desde el primer momento creyó en el Proyecto Muralismo en movimiento, mismo que hoy es una 

realidad, con su apoyo y el talento de 77 artistas la ciudad de Puebla se ha convertido en una gran 

galería urbana, desde el pasado mes de diciembre las líneas Uno y Dos de la Red Urbana de Transporte 

Articulado RUTA, el Jardín del Arte y el Tren Puebla-Cholula son escenarios donde público y artista 

se entrelazan generando nuevos diálogos entre las obras de nuestros creadores y los más diversos 

espectadores, con ello les rinde un gran homenaje al talento de artistas poblanos de nacimiento y a 

poblanos de corazón; este Gobierno es previsor, característica única de quienes merecen ser llamados 

“estadistas”, reconocemos la dedicación, inteligencia con que se afrontaron situaciones de emergencia 

como la llegada del huracán Catia, mediante la creación de Centros de Mandos Regionales que dieron 

respuesta en tiempo y forma a la contingencia, con el mismo ahínco  fuimos testigos del Tesón, 

esmero y cercanía con la que toda la administración pública estatal reaccionó ante los sismos del 8 y 

19 de septiembre pasado, sobresalió su capacidad de respuesta y la estrategia implementada a partir de 

entonces en coordinación con los Tres Órdenes de Gobierno, como resultado hoy vemos a Puebla en 

pie y con avances sustanciales en la reconstrucción de viviendas, escuelas, centros de salud, 

monumentos históricos, iglesias y demás inmuebles que resultaron parcial o totalmente dañados. 

Señoras y Señores la administración compone a nuestra consideración su actuar ha sido ejemplar, su 

eficiencia, cercanía, calidad y calidez no están a discusión, se han privilegiado el dialogo, los 

consensos y acuerdos, se ha promovido una cultura de inclusión y corresponsabilidad en la toma de 

decisiones, es un Gobierno Democrático, progresista y cercano a la gente, 2017 fue un año complejo 

en cuanto a los factores imprevisibles de nuestra realidad, tuvimos la capacidad de organizarnos para 

mantenernos en pie y seguir adelante, este 2018 será excepcional, la concurrencia de las selecciones 

federales con las locales traen aparejado consigo circunstancias que nos obligan a actuar una vez más 

con altura de miras, las selecciones que se habrán de realizar este año seguramente nos podrán frente 

al reto de combatir a los enemigos de nuestra democracia, la salud y vitalidad de un sistema político 

que nos demanda hacer frente al cáncer de la demagogia y el populismo, los mecías y predicadores de 

soluciones instantáneas no favorecen al debate de altura y sólo confunden a los ciudadanos. El respeto 

a las instituciones y la defensa de nuestra estabilidad política y macroeconómica son premisas que no 

pueden regatearse, desde esta Tribuna la más alta del Estado, convoco respetuosamente a las y los 

poblanos a evitar la polarización y privilegiar los intereses de Puebla por encima de cualquier otra 

consideración, ha sido un honor ser parte del acto republicano que hoy nos convoca, ha sido 

realmente gratificante ver el progreso y participar de ello desde esta alta responsabilidad, nos 

enorgullece decir que el Legislativo y Ejecutivo hemos cumplido que el ánimo constructivo ha 

prevalecido y que estamos seguros de que aún hay resultados que se verán al pasar los ciclos, no 
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perdamos l rumbo, con los Gobiernos de resultados Puebla seguirá por la ruta del éxito, en hora buena 

Gobernador.   

 

C. PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. FRANCISCO RODRÍGUEZ ÁLVAREZ: 

Tiene la palabra la Diputado Julián Rendón Tapia, en representación del Grupo Legislativo del Partido 

de la Revolución Democrática 

 

C. DIP. JULIÁN RENDÓN TAPIA: Gracias señor Presidente, saludo con agrado al 

Presidente del Tribunal Superior de Justicia Magistrado Héctor Sánchez Sánchez, a todos los invitados 

especiales, Presidentes Municipales, compañeros, prensa, el gabinete en su conjunto, Señor Presidente 

Municipal. Quiero aprovechar también para felicitar que recientemente los compañeros de mi partido 

hoy tienen funciones prioritarias como es el caso de mi Coordinador Carlos Martínez Amador, 

Presidente de la Junta de Gobierno; también a mi Presidente de Partido Jorge Cruz, bienvenido, 

bienvenidos todos. Doctor José Antonio Gali Fayad, Gobernador Constitucional del Estado de Puebla, 

con su permiso. Es un honor para mí presentar el posicionamiento de la Fracción Parlamentaria del 

Partido de la Revolución Democrática y digo que es un honor porque Puebla ha cambiado, sigue 

cambiando y seguirá avanzando; Señor Gobernador lo veintidós compromisos firmados ante notario 

público tienen un avance significativo, es de destacar no sólo la obra pública a la cual me referiré más 

tarde sino a la sensibilidad y buena disposición de nuestro Gobernador mejor conocido como Tony 

Gali. En esto tiempos resulta difícil contar con un Gobernador que escuche y que se haga partícipe de 

los problemas de su gobernados, Tony Gali fue electo para gobernar como ya lo comentaron tan sólo 

un año diez meses y tal como él lo dijo al ser postulado, así fuera por un día sería un honor ser 

Gobernador de mi Estado. Sin duda se esfuerza día con día en cumplirle a sus votantes, incluso 

también a quienes no votaron por él, las obras realizadas el sexenio pasado y las que se están 

realizando en el presente gobierno, nos habla de continuidad, de honestidad, de eficiencia, de 

responsabilidad y de transparencia; obras de infraestructura en procesos tales como el bulevar 

Carmelitas, la construcción de la Ruta 3 del transporte masivo, aseguran a los poblanos mejores 

condiciones de movilidad y calidad de vida. Junto al Presidente Municipal Luis Banck se han 

pavimentado innumerables calles de nuestra capital, mención especial merece el aprovechamiento de 

lo que había sido un elefante blanco llamado la Célula, hoy gracias a las gestiones de nuestro 

gobernador se transforma en una gran empresa militar que dará empleo a cinco mil poblanos de la 

región y seguridad a nuestro Estado con la presencia de la Defensa Nacional; pero más allá de la 

infraestructura Tony Gali se comprometió a cumplir veintidós grandes compromisos y los podemos 

enumerar a partir del compromiso de hacer un gobierno cercano a la gente. Una mejor atención 

médica en las clínicas y hospitales a cargo del Gobierno Estatal, con ello un tercer compromiso que es 

la detección oportuna de enfermedades y el abastecimiento de medicinas; redujo en un diez por 
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ciento los salarios de los servidores públicos de alto rango y promueve la equidad salarial entre 

mujeres y hombres “a igual trabajo, igual salario sin importar el género”. Preocupado por nuestra 

niñez ha cumplido con el compromiso de dotar a nuestros infantes de computadoras y no podemos 

dejar de mencionar la continuidad de la entrega de útiles e uniformes escolares. Mención especial a 

merecido su preocupación en realizar la atención especializada a personas con discapacidad, 

compromiso que se está cumpliendo a cabalidad, con la idea de hacer un gobierno de afuera hacia 

adentro, Tony Gali ha trabajado con el compromiso de atender las comunidades rurales e indígenas y 

no solo visitándolas, escuchando a los pobladores, sino cumpliendo con asegurar las cosechas ante 

posibles desastres naturales, para ello ha impulsado el compromiso de la cobertura de seguros para el 

campo. En materia de seguridad la prevención de violencia contra las mujeres, pues si bien es cierto 

seguimos lamentando hechos inocultables acerca de esta atrocidad, no es menos cierto es que el 

gobierno de Tony Gali se ocupa con seriedad y responsabilidad en combatir esa inercia ancestral que 

nos lastima y ofende; de igual manera y como consecuencia de la grave situación económica que nos 

aqueja, el aumento de precios, la devaluación de nuestra moneda frente al dólar, las políticas anti-

migrantes del gobierno que encabeza Donald Trump y la seguridad pública que es un tema recurrente 

de atención y preocupación, el gobernador se ha ocupado en instalar botones de alerta en los sistemas 

de transporte público y masivo, así como de transporte mercantil para evitar hasta donde sea posible 

los robos y asaltos y se han tomado medidas con respecto a las empresas de redes de transporte mayor 

conocidas como Uber o Cabify. En un año y aplicando sus esfuerzos en el día a día Señor Gobernador 

está cumpliendo los veintidós compromisos firmados, Puebla hoy es otra y el incremento del turismo 

en nuestro Estado habla por sí solo, en el dos mil diecisiete se registraron catorce millones quinientas 

treinta y siete mil visitantes a nuestro Estado internacionales y extranjeros, lo que representó un 

incremento de 2.9 por ciento con respecto al año dos mil dieciséis. En términos de derrama 

económica el turismo generó ingresos por trece mil setecientos cuarenta y ocho millones de pesos, lo 

que significó un aumento del 3.9 por ciento respecto al año dos mil dieciséis y que impacto 

favorablemente y de manera directa al sector hotelero y restaurantero; además de todos los efectos 

multiplicadores en favor de los proveedores del sector turismo tanto de la industria como de la 

agricultura y la ganadería. Es importante destacar que el turismo además de fuente de ingresos es el 

factor más importante de promoción de nuestro Estado a nivel nacional e internacional; en términos 

de hospitalidad, gastronomía, museos, artesanías, danzas regionales y patrimonio arquitectónico. Todo 

esto a pesar de la contingencia ocasionada por el sismo del 19 de septiembre cuyos daños fueron 

cuantiosos, pero frente a los cuales el Gobernador en todo momento actuó con toda responsabilidad y 

oportunidad. Solo gobernantes con vocación de servicio asumen el compromiso ante las desgracias y 

acuden presurosos a encontrar las soluciones urgentes y necesarias, se dispuso del servicio público y 

de voluntariado social para la elaboración, traslado y entrega de despensas, herramientas de trabajo y 

todo cuanto fue recolectado para ayudar a las comunidades en desgracia; ahora estamos en el proceso 
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de reconstrucción y recuperación de nuestros espacios y de nuestra cotidianidad. En materia de 

transparencia se dieron pasos firmes y seguros, se creó la Coordinación General de Transparencia 

misma que es independiente de la Contraloría del Estado y cuya tarea principal fue crear el 

observatorio en derechos humanos con participación ciudadana. En muy pocas ocasiones sucede que 

al inicio de un gobierno en la prestación social sea mayor la confianza que las expectativas, el Doctor 

José Antonio Gali Fayad llegó al cargo de Gobernador del Estado con las mejores tarjetas de 

presentación, con mucho trabajo y con muchos compromisos cumplidos en su carácter de Secretario 

de Infraestructura y su paso como Presidente Municipal; la gente no solo esperaba buenas cosas de él, 

sino que desde el inicio ya le tenía mucha confianza. Con este gobierno de progreso Señor 

Gobernador quiero comentarle que Puebla sigue y seguirá avanzando felicidades.  

 

C. PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. FRANCISCO RODRÍGUEZ ÁLVAREZ: 

Tiene el uso de la palabra el Diputado Manuel Pozos Cruz, en representación del Grupo Legislativo 

del Partido Compromiso por Puebla.  

 

C. DIP. MANUEL POZOS CRUZ: Con su venia Diputado Presidente de la Mesa Directiva, 

saludo con respeto al Ciudadano Gobernador del Estado, Doctor José Antonio Gali Fayad, al 

Ciudadano Magistrado Héctor Sánchez Sánchez, Presidente del Honorable Tribunal Superior de 

Justicia del Estado, a mis compañeras y compañeros integrante de esta Quincuagésima Novena 

Legislatura, a los invitados especiales a esta Sesión Solemne, medios de comunicación que nos 

acompañan, a todos ustedes honorable audiencia muy buenos días. El Grupo Legislativo del Partido 

Compromiso por Puebla por mi conducto fija el posicionamiento respecto de los resultados obtenidos 

este primer año de gobierno del Doctor José Antonio Gali Fayad como Gobernador Constitucional del 

Estado de Puebla, esto con la firmeza de ser imparciales y objetivos sobre el estado que guarda la 

presenta administración. Hoy vivimos un contexto nacional e internacional complicado, el 

comportamiento de los mercados ha sido en gran medida motivo para que algunas economías de 

países y gobiernos nacionales y subnacionales tengan estragos en el mejoramiento de cadenas 

productivas trayendo consigo el debilitamiento del desarrollo económico y social de algunos lugares; 

sin embargo debemos reconocer que en Puebla la puesta en marcha de políticas eficientes cuyo fin ha 

sido incrementar la productividad promoviendo y fortaleciendo la capacitación del capital humano, 

ha logrado que nuestra entidad siga posicionándose como un lugar referente en la atracción de 

inversión, tal es el caso en la apertura expansión y consolidación de muchas empresas permitiendo el 

acceso a los poblanos a un empleo estable, bien remunerado y que cumpla con todas las expectativas 

para que se logre un desarrollo personal y familiar en la sociedad. No debemos perder de vista que el 

empleo es una base fundamental para lograr un nivel de prosperidad, inclusión y cohesión social; esto 

de ninguna manera ha sido una tarea sencilla, el Ejecutivo del Estado con gran liderazgo ha sabido 
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impulsar acciones concretas en las siete regiones de nuestra entidad. Se ha logrado reducir las brechas 

de desigualdad y pobreza, con programas concretos y sabiendo aprovechar las áreas de oportunidad 

que por las condiciones demográficas y sociales tenemos, hemos tenido avances considerables tan solo 

de enero a octubre de dos mil diecisiete, se registró una cifra histórica con la creación de más de 

treinta y cuatro mil seiscientos noventa y cuatro empleos; así mismo según IMSS en septiembre de dos 

mil diecisiete el crecimiento de empleos en Puebla fue sesenta y tres punto dos por cientos mayor que 

la media nacional. Si hacemos un ejercicio de evaluación con los planteado en el Plan Estatal de 

Desarrollo dos mil diecisiete, dos mil dieciocho observamos con seguridad que los compromisos ahí 

establecidos se están cumpliendo, resultando una mejora económica y bienestar de las familias 

poblanas. Hace algunos meses los poblanos recibimos la gran noticia de la inversión de cerca de nueve 

mil millones de pesos para la construcción de la industria militar en Puebla, con la generación de más 

de cinco mil empleos temporales para los habitantes del municipio de la región trayendo un impulso 

sin precedentes a la economía local y reactiva del terreno que ocupaba la célula en el municipio de 

oriental. Otro gran aspecto que siempre será motivo de atención para todos nosotros es la seguridad y 

la tranquilidad de la familias poblanas, desde hace algunos años la criminalidad se ha convertido en 

un tema central de atención pública, de acuerdo con la OCDE la seguridad individual es un factor 

determinante para el bienestar de las personas; por ello hemos estado muy atentos en la interacción 

entre el gobierno y los ciudadanos, la participación de estos últimos en la toma de decisiones, el 

fortalecimiento del estado constitucional de derecho y la promoción y protección de los derechos 

humanos. Concluimos que en conjunto se ha logrado fortalecer la seguridad y el orden público que 

permita a nuestra sociedad… que nuestra sociedad viva en armonía, tranquilidad y certeza en el pleno 

actuar de nuestras instituciones. Estamos conscientes que se ha logrado que Puebla sea un Estado 

seguro porque se persigue al delito, se han consolidado las unidades especializadas, fortaleciendo las 

unidades de inteligencia aumentando el equipo e infraestructura de seguridad pública y ha existido 

una coordinación eficaz con los gobiernos local y federal. Reconocimiento especial merece el combate 

frontal contra el robo de hidrocarburos, durante el dos mil diecisiete se atendieron y sellaron 

novecientas cincuenta y ocho tomas clandestinas a lo largo del ducto. Se aseguraron dos mil 

quinientos veintiocho vehículos, depósitos improvisados y cisternas clandestinas. Se realizaron mil 

seiscientos setenta y nueve operativos permitiendo el decomiso de cuatro millones ochocientos 

sesenta y nueve mil seiscientos cuarenta litros de hidrocarburo de procedencia ilícita. Se detuvieron a 

setecientas treinta y dos presuntos delincuentes, así mismo una vez controlado este delito se redujo a 

cero el robo de trenes de octubre hasta diciembre, delito que comenzaba a crecer y tener auge en 

nuestra entidad. La incidencia delictiva en Puebla sigue siendo por fortuna menor al promedio 

nacional, mientras que la media nacional de delitos denunciados por cada cien mil habitantes fue de 

mil trescientos noventa y seis, en nuestro Estado fue de ochocientos siete; en homicidios la media 

nacional fue de 19.33 y en Puebla 13.8. Reconocemos también la puesta en marcha de botones de 
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alertamiento en unidades de transporte público; vemos estos resultados con optimismo, pero también 

estamos conscientes que tenemos muchos retos que deben atenderse, esto con la confianza de que el 

Ejecutivo del Estado está actuando en consecuencia con el firme pilar de que nadie está por encima de 

la ley. Las y los Diputados que integramos el Grupo Legislativo del Partido Compromiso por Puebla 

estamos comprometidos por el bienestar de los poblanos, por eso tras este balance de actividades del 

primer año de gobierno, felicitamos el amplio trabajo del gobierno estatal, encabezado por el Doctor 

José Antonio Gali Fayad; le reconocemos que ha sabido responder con eficiencia y responsabilidad a 

su palabra empeñada, las oportunidades para todos y la inclusión en acciones de gobierno han sido un 

distingo característico en la actual administración. Le exhortamos a continuar trabajando de la misma 

manera para que Puebla siga siendo un Estado referente en el desarrollo económico y social de todo el 

país, muchas gracias.  

 

C. PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. FRANCISCO RODRÍGUEZ ÁLVAREZ: 

Tiene el uso de la palabra la Diputada Maritza Marín Marcelo, en representación del Grupo 

Legislativo del Partido Revolucionario Institucional.  

 

C. DIP. MARITZA MARÍN MARCELO: Con su permiso Señor Presidente de la Mesa 

Directiva Francisco Rodríguez Álvarez, Maestro José Antonio Gali Fayad, Gobernador Constitucional 

del Estado Libre y Soberano de Puebla, Magistrado Héctor Sánchez Sánchez, Presidente del Tribunal 

Superior de Justicia en el Estado, Diputado Carlos Martínez Amador, Presidente de la Junta de 

Gobierno y Coordinación Política del Congreso del Estado, compañeras legisladoras y compañeros 

legisladores de esta legislatura, General Raúl Gamez, Comandante de la XXV Zona Militar, medios de 

comunicación, distinguidas personalidades que nos acompañan, ciudadanas y ciudadanos de puebla. 

Los integrantes del Grupo Legislativo del Partido Revolucionario Institucional, acudimos con firmeza 

y determinación a este acto republicano, para mi es una gran responsabilidad fijar la posición de mi 

Grupo Parlamentario respecto al primer informe del gobierno del titular del Ejecutivo del Estado, en 

el Grupo Legislativo del Partido Revolucionario Institucional como posición responsable hemos 

mantenido el diálogo, el interés social la civilidad política para emitir acuerdos que se traduzcan en 

verdaderas acciones a favor de los intereses de la ciudadanía que representamos; para nosotros es muy 

importante resaltar la tarea coordinada que se ha realizado con el gobierno de la república, quien a 

pesar de los recortes presupuestales ha dado garantía y certeza para que éste gobierno pueda contar 

con el presupuesto más alto en su historia lo cual deriva en que a más recursos, más acciones que 

beneficien a los ciudadanos. Desde aquí nuestro reconocimiento al Presidente de la República Enrique 

Peña Nieto y a la madurez del Gobernador del Estado, por anteponer los intereses de los ciudadanos; 

reconocemos que esto ha sido posible porque son gobiernos humanos e incluyentes, que ha construido 

puentes de diálogo y entendimiento, con las particularidades que representa un periodo tan corto de 
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gobierno es necesario destacar que ha habido avances; sin embargo la necesidades crecen más rápido 

que las soluciones y existen grandes áreas de oportunidad que requieren atención prioritaria. Es de 

reconocer el esfuerzo conjunto del Gobierno del Estado y de esta Legislatura al elaborar y aprobar un 

paquete de Iniciativas para Prevenir la Violencia de Género y ejecutar las campañas en transporte 

público y medios de comunicación para frenar el acoso a las mujeres; la gestión ante el gobierno 

federal y el respaldo firme de las Secretaría de la Defensa Nacional SEDENA para el acuerdo visión de 

futuro que se materializa en terrenos de la célula en el municipio de Oriental para establecer la 

industria militar que generará cinco mil empleos y una inversión de nueve mil millones de pesos en 

beneficio de los poblanos y la nación. El pasado diecinueve de septiembre sufrimos el sismo de mayor 

intensidad que se tenga registro, creó pánico, incertidumbre, daños a los inmuebles y pérdidas 

humanas que lamentablemente profundamente, sin embargo la coordinación entre el Gobierno del 

Estado y la federación intervinieron de manera ágil y eficaz aplicando los protocolos necesarios para 

proteger a los poblanos; mención especial merecen las y los ciudadanos y jóvenes que se organizaron 

para hacer llegar ayuda a todas las personas afectadas. Acto seguido vino la reconstrucción 

prevaleciendo el trabajo en equipo entre los tres órdenes de gobierno, al día de hoy más del noventa 

cuatro por ciento, treinta mil familias ya recibieron tarjetas con recurso de BANSEFI del Gobierno 

Federal y un apoyo extra del Gobierno Estatal. Desde esta Tribuna reconocemos el trabajo del 

Presidente de la República Enrique Peña Nieto, por su solidaridad con los poblanos y de la misma 

forma al Señor Gobernador José Antonio Gali Fayad por la atención, disposición de recursos y arduo 

trabajo en beneficio de los poblanos damnificados. Sin embargo, es necesario precisar que se requiere 

atención urgente en seguridad pública, los robos de autopartes, vehículos, casas habitación, comercio, 

a transeúntes se han incrementado; el robo de hidrocarburos, la violencia contra las mujeres son los 

grandes retos a vencer. El apoyo al campo, la transparencia, la dotación de servicios públicos a los 

municipios pequeños, a las colonias, unidades habitacionales y junta auxiliares son rubros en los que 

se debe aplicar políticas públicas de manera urgente. Señor Gobernador usted tendrá la gran 

responsabilidad de estar al frente del ejecutivo en la primera elección concurrente en el Estado, por 

tal motivo le solicitamos sea un garante de la democracia en la entidad, en este momento en el que el 

sistema de partido se encuentra deteriorado, el ciudadano debe estar seguro que su voto será 

respetado, que de garantía que sus funcionarios se dediquen a seguir trabajando en los pendientes que 

tienen las diversas secretarías y no caigan en la tentación de intervenir en los actos de campaña 

política; en pocas palabras que las elecciones sea una fiesta democrática y no una elección de Estado. 

El Grupo Parlamentario del PRI sigue dispuesto al diálogo, al consenso, a los acuerdos de trabajo 

coordinado, con amplia pluralidad de ideas y de respeto institucional en beneficio de Puebla y los 

poblanos; nuestra oferta es seguir trabajando por Puebla, es cuanto buenos días a todos.  
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C. PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. FRANCISCO RODRÍGUEZ ÁLVAREZ: 

Tiene el uso de la palabra el Diputado Jorge Aguilar Chedraui, en representación del Grupo 

Legislativo del Partido Acción Nacional. 

 

C. DIP. JORGE AGUILAR CHEDRAUI: Muy buenos días saludo con gusto a Tony Gali, 

Gobernador del Estado de Puebla, al Presidente de la Mesa Directiva del Congreso del Estado, a mi 

amigo Franco Rodríguez, al Magistrado Presidente Héctor Sánchez Sánchez y aprovecho la 

oportunidad para desearle el mayor de los éxitos en esta nueva encomienda. Saludo también a Carlos 

Martínez Amador, a mis compañeras y compañeros legisladores, al Alcalde Luis Banck, a Diodoro 

Carrasco, al General de Brigada Raúl Gamez, Javier Lozano, Víctor Carrancá, David Villanueva, 

Jacinto Herrera; saludo a Secretarios, Alcaldes, Magistrados, medios de comunicación y a todos los 

invitados que nos acompañan. Hace ocho años Puebla vivió por primera vez una alternancia 

democrática, el buen trabajo realizado y una propuesta de gobierno cercano a la gente hizo posible 

que nuevamente los poblanos y las poblanas eligieran con su voto el proyecto para seguir avanzando; 

es justo reconocer que esta alternancia ha traído grandes beneficios para Puebla, tenemos más y 

mejores escuelas y hospitales, obras que están a la vista de todos, tenemos más inversión, más empleo 

y más oportunidades para la gente. Estoy convencido que los buenos gobiernos del PAN han marcado 

la diferencia en la manera de hacer las cosas, el actual gobierno es un buen ejemplo esa forma de 

gobernar, lo que se ve no se juzga y hoy Puebla es mejor que antes; sin embargo, es necesario también 

reconocer que existen aún muchos retos y un largo camino por recorrer, para lograr construir la 

Puebla que merecemos. Ante la norme crisis de credibilidad que las instituciones y los políticos 

vivimos en todo el país solo con trabajo y resultados podemos ir recuperando poco a poco la confianza 

de la gente. Los grupos legislativos han ya fijado postura respecto al desempeño de esta 

administración, he escuchado con atención todos los mensajes, se han señalado retos y oportunidades 

que estoy seguro serán tomados en cuenta, pero sin duda lo que ha prevalecido es el reconocimiento a 

los avances y el trabajo realizado. Hemos pasado de los compromisos a los hechos, Puebla sigue 

progresando y va por buen camino. Los resultados son sumamente importantes pero la forma en la 

cual se obtienen estos resultados y la forma de gobernar son también fundamentales, como panista y 

como poblano que soy, celebro que este gobierno se haya distinguido por tener una visión humanista 

y con políticas públicas centradas en valores; en Acción Nacional estamos convencidos que los valores 

son la mejor herramienta para tener una mejor sociedad; los valores deben ser parte esencial del 

quehacer diario de un gobierno y de sus gobernantes; su promoción y difusión, deben ser parte 

central de toda política pública, que pretenda cambiar de fondo, la forma de hacer las cosas. Felicito al 

Gobernador Tony Gali y a su esposa Dinorah López de Gali, por impulsar la construcción de una 

Puebla con valores, más incluyente, con mayor tolerancia, igualdad y justicia. Felicidades 

Gobernador. Gobernador, le reconozco su valentía y la de su gobierno, para afrontar los grandes retos 
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que tenemos; valentía para afrontar el sismo y emprender la reconstrucción; valentía para combatir de 

forma decidida, el robo de combustible; valentía, para enfrentar la violencia de género, un problema 

que lastima a las mujeres y a toda la sociedad; valentía, para fijar como un tema prioritario en su 

agenda, el combate a la corrupción. En nombre del Grupo Legislativo del PAN, quiero decirle que 

cuenta con nosotros, para seguir impulsando las reformas que Puebla necesita. Seguir por el camino 

del progreso, requiere el trabajo y la voluntad, de absolutamente todos; se necesita mucha, mucha 

gente que quiera a Puebla y que quiera que a Puebla le vaya bien; aportemos la parte que a cada uno 

nos toca para lograrlo. De manera personal, le externo públicamente, mi respeto a usted y al gobierno 

que encabeza. Tenga por seguro, que seguiré haciendo la parte que me corresponde. Gobernador, 

muchas felicidades, mis mejores deseos para que Puebla siga progresando. Muchas gracias. 

 

C. PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. FRANCISCO RODRÍGUEZ ÁLVAREZ: 

En el Punto Cinco de la Orden del Día, de conformidad con los artículos 53 de la Constitución 

Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 220 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del 

Estado Libre y Soberano de Puebla y demás relativos y aplicables, se recibe el Informe de Gobierno. 

 

(El Gobernador del Estado hace entrega del documento que contiene el Informe de 

Gobierno) 

 

C. PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. FRANCISCO RODRÍGUEZ ÁLVAREZ: 

Tiene el uso de la palabra el Gobernador Constitucional del Estado Libre y Soberano de Puebla, 

Ciudadano José Antonio Gali Fayad. 

 

C. JOSÉ ANTONIO GALI FAYAD, GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO 

LIBRE Y SOBERANO DE PUEBLA: Muchas gracias. Muy buenos días a todas y todos, ciudadanas y 

ciudadanos Diputados del Honorable Congreso del Estado. Diputado Francisco Rodríguez Álvarez, 

Presidente de la Mesa Directiva del Honorable Congreso de nuestro Estado. Magistrado Héctor 

Sánchez Sánchez, Presidente del Honorable Tribunal Superior de Justicia en el Estado. Diputado 

Carlos Martínez Amador, Presidente de la Junta de Gobierno y Coordinación Política de esta LIX 

Legislatura. Respetables y señores Legisladores. Saludo con gran respeto a los Magistrados del 

Tribunal Superior de Justicia; saludo igual, a nuestros compañeros empresarios, muchas gracias Carlos 

Montiel y las Cámaras que nos acompañan; gracias Luis Banck Serrato, Presidente Municipal y 

Presidentes Municipales del Interior; saludo al Gabinete Estatal; Regidores del Ayuntamiento de igual 

forma; General Raúl Gámez, muchísimas gracias, de la XXV Zona Militar y por ese trabajo en 

conjunto que se viene realizando desde Sedena para las y los poblanos; muchas gracias a Presidentes 

de Partido; Delegados Federales y de igual forma al Senador Javier Lozano Alarcón. Muchas gracias a 
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todos ustedes. Agradezco, me concedan el honor de estar frente a ustedes. He venido ante este 

Congreso del Estado, a cumplir con el mandato que establece el artículo 53 de la Constitución Política 

del Estado Libre y Soberano de Puebla. Hago entrega al Presidente de la Mesa Directiva y a todas y 

todos los integrantes de esta Legislatura, el documento que da cuenta sobre el estado que guarda la 

administración pública estatal. He escuchado con debida atención y respeto a los Representantes de 

los Partidos Políticos: a Marco Antonio Rodríguez Acosta, del Partido Pacto Social de Integración; a 

José Ángel Pérez García, del Partido Movimiento Ciudadano; a Lizeth Sánchez García, del Partido del 

Trabajo; a Juan Carlos Natale López, del Partido Verde Ecologista de México; a Susana Riestra Piña, 

del Partido Nueva Alianza; a Julián Rendón Tapia, del Partido de la Revolución Democrática; a 

Manuel Pozos Cruz, del Partido Compromiso por Puebla; a Maritza Marín Marcelo, del Partido 

Revolucionario Institucional; y, a Jorge Aguilar Chedraui, del Partido Acción Nacional. A cada una y 

cada uno de ustedes, agradezco su voluntad democrática, con la misma voluntad y madurez política, 

conservo sus valores, opiniones, que considero una gran aportación para incrementar el desempeño de 

nuestra gestión pública. Rendir cuentas sobre las acciones y obras realizadas, es propio de un gobierno 

con vocación democrática socialmente responsable y comprometido, sobre todo, con la transparencia. 

Al acudir a esta Tribuna, también ratifico mi compromiso público, de mantener un diálogo abierto, 

constructivo y respetuoso con nuestro Poder Legislativo. Un Congreso, que en su composición 

representa la pluralidad de la sociedad poblana, ya que en él se manifiesta la diversidad política, social 

y cultural de nuestro Estado, así como la madurez política de quienes integran la actual Legislatura, 

convirtiéndolo en un genuino espacio de reflexión, debate y búsqueda de consensos. El Informe 

Anual que hoy entrego, contiene de manera detallada, los resultados del vínculo concreto y vigilante, 

entre el Ejecutivo y los Ciudadanos, para mantener el rumbo del progreso. Resultados que fueron 

posibles gracias al trabajo coordinado con los gobiernos municipales, la federación y con todos 

ustedes. El interés común por Puebla y los poblanos, es la mejor prueba de que puede trabajarse y 

tejerse, entre la sociedad y el gobierno, una gran relación de cercanía. En las páginas de este Informe 

de resultados, se detallan los logros que juntos, hemos alcanzado. Las acciones y obras ejecutadas, las 

realizamos con base a los Cinco Ejes estratégicos contenidos en el Plan Estatal de Desarrollo 2017–

2018, estructurado con el modelo de presupuesto en base a resultados. También, se informa el avance 

de los Programas y Acciones contenidos en dicho documento rector. Así como las acciones realizadas 

para el cumplimiento de los 22 compromisos firmados ante Notario Público. Gracias a la apertura 

respetuosa y colaboración que tuvo esta Honorable Legislatura, fue posible que el primer día de mi 

gobierno, diera cumplimiento a cinco de estos 22 compromisos. Nuevamente, señoras y señores 

Diputados, mi agradecimiento y reconocimiento a su labor. El documento, contiene los logros en 

materia de igualdad de oportunidades, para avanzar hacia un desarrollo de equidad e igualdad social, 

tal como lo muestran los resultados publicados por CONEVAL en 2017, al confirmar que Puebla 

mejoró en los indicadores que miden éste, nuestro bienestar social. Obtuvimos el primer lugar en 
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servicios básicos y calidad de espacios de vivienda; segundo lugar, en acceso a seguridad social y 

educación; así como el tercero en servicios de salud. Además, el Estado obtuvo el primer lugar 

nacional en la reducción a la población en situación de pobreza extrema. Con este logro, que más de 

400 mil poblanos, mejoraron su calidad de vida. Pero ya se dijo aquí y lo acepto y así tiene que ser. He 

sido sólo un paso, tenemos mucho más que hacer sociedad y gobierno unidos, para mejorar en ese 

combate a la pobreza extrema, que tanto ha lastimado a nuestros poblanos; que tanto ha lastimado a 

México y al mundo entero. En el eje Prosperidad y Empleos, destaca que Puebla se ubicó en el 

segundo lugar con la mejor actividad económica del País. En 2017, tuvimos un crecimiento 

económico del 8.6 por ciento, el año más alto desde 2010. El establecimiento de la industria militar en 

Puebla, con una inversión que impactó a la economía estatal, se equipara a la instalación de las plantas 

armadoras Volkswagen en 1964, y a Audi en 2015. Logramos mantener… muchas gracias y muchas 

gracias General y al General Cienfuegos, por la industria militar y al Presidente Enrique Peña Nieto. 

Logramos, mantener el histórico crecimiento del Producto Interno Bruto Agropecuario. El INEGI, en 

su última medición, ubicó a Puebla en el primer lugar en crecimiento de exportaciones de la industria 

alimentaria nacional. Registramos unas cifras sin precedente, al lograr el incremento de 473 por 

ciento en exportaciones en ese sector. Detalla también, los avances en el eje de sustentabilidad y 

medio ambiente, como la construcción de infraestructura carretera y urbana, en diversas regiones del 

Estado, como un alto impacto social y económico. Así como las acciones estratégicas, a través de un 

sistema de coordinación con la Federación y Municipios, con el fin de garantizar la tranquilidad para 

todas las familias poblanas. De acuerdo a cifras del Sistema Nacional de Seguridad Pública, Puebla se 

ubica por debajo de la media nacional en la tasa de incidencia delictiva, por cada 100 mil habitantes. 

Sin embargo, también se comentó aquí, también lo comento yo directamente, tenemos que seguir 

abonando y dando más a la seguridad. Si nosotros, hoy que recibimos ese avance del Consejo de 

Seguridad Nacional, que vemos que el Estado de Puebla cuenta con 3 mil 500 policías en la Secretaría 

de Seguridad Pública; que sabemos que tenemos que llegar a 10 mil policías en lo que es el Estado, el 

acto de responsabilidad es, que en 2017 graduamos 500 policías más y que están trabajando hoy en las 

calles. Además, con un alto índice en la presentación de pruebas a todos ellos, que llega al 93 por 

ciento. 2018, nos comprometemos a graduar 500 policías más, trabajando en base al presupuesto con 

el que contamos y es una obligación de los próximos gobiernos, hacer lo mismo, hasta llegar a la 

cantidad ideal que requiere el Estado y para eso, estará este Congreso vigilante de que las cosas 

sucedan. La idea es que las cosas sigan sucediendo en Puebla. Como el manejo responsable de la 

transparente… de las finanzas, que contribuyó a que las calificadoras Moody’s de México y Fitch 

Ratings, ratificarán las calificaciones para nuestra Entidad, lo que da a Puebla una calidad crediticia, 

confiable también, para seguir atrayendo inversiones. Acciones todas éstas, que se han caracterizado 

por un estilo de gobierno, cercano a la gente y que ha encontrado en nuestra sociedad, la mejor aliada 

para seguir transformando a nuestro Estado, la pluralidad y riqueza de nuestra democracia, garantiza 
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que, en esta Sesión de apertura, las fuerzas políticas expresen con plena libertad, su posición, respecto 

a la actuación del Ejecutivo y los resultados alcanzados. Su presencia y su voz fortalecen a las 

Instituciones republicanas, así como a la unidad política de los poblanos. Este acto de rendición de 

cuentas no sólo es un mandato. Para un servidor, contiene un gran valor ético y político; representa 

una convicción que ha asumido con cabalidad, porque en nuestros tiempos, quienes representamos las 

Instituciones del Estado, tenemos la visión de mantener la relación respecto a la colaboración. En 

relación al trabajo para la construcción de una Puebla de oportunidades, democrática, solidaria y que 

siga avanzando de manera moderna por la ruta del progreso. Señoras y señores Legisladores: he 

cumplido con lo dispuesto por las normas que rige nuestra convivencia republicana. Reconozco y 

aprecio la democrática disposición de todas y todos ustedes, en este acto de entrega de este Primer 

Informe de Resultados. Le reitero mi gratitud y mi respeto. Ratifico mi compromiso de mantener el 

diálogo permanente, respetuoso y constructivo, en el marco de este equilibrio de Poderes. Muchísimas 

gracias de verdad, a todas y todos ustedes. Sigamos, sigamos trabajando unidos, cada quien desde su 

ámbito de competencia en favor de la y los poblanos, que nos han encomendado la gran y honrosa 

tarea de conducir el destino de este gran Estado. Muchísimas gracias a todas y todos ustedes y también 

lo digo democráticamente y también lo digo como un amigo más de los poblanos y porque lo siento y 

siempre me he caracterizado por decir las cosas que siento. Todos aquellos compañeros Diputados, 

que también tienen algo que decir, algo que opinar y ya lo comentábamos en este momento, me 

comprometo a recibirlos en próximos días, para que también podamos platicar; pueda yo recibir 

cuáles son los comentarios; cuáles son las inquietudes; qué tenemos que seguir haciendo, para que esa 

convivencia libre, abierta y democrática, mande desde aquí, desde esta Tribuna en Puebla, un mensaje 

de unidad a todo México. Que Dios los bendiga. Muchas gracias. 

 

C. PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. FRANCISCO RODRÍGUEZ ÁLVAREZ: 

Como lo establece el Punto Seis de la Orden del Día, en términos de los artículos 53 de la 

Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Puebla; 220 y demás relativos y aplicables de la 

Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla, doy contestación al 

Informe de Gobierno del Ciudadano Gobernador del Estado, José Antonio Gali Fayad. Ciudadano José 

Antonio Gali Fayad, Gobernador Constitucional del Estado Libre y Soberano de Puebla; Héctor 

Sánchez Sánchez, Magistrado Presidente del Honorable Tribunal Superior de Justician en nuestro 

Estado. En términos del artículo 53 de la Constitución y el artículo 74 de la Ley Orgánica del Poder 

Legislativo del Estado Libre y Soberano de Puebla, hoy me corresponde dar respuesta al Informe de 

Resultados de Gobierno del Titular del Ejecutivo del Estado. Me honra darles la bienvenida a esta 

Sesión Solemne, a nombre de la Quincuagésimo Novena Legislatura, quien apegado a la Ley y en uso 

de nuestras facultades legales, hemos presenciado un acto republicano importante para el estado de 

derecho en nuestra Entidad. Todos los Grupos y Representaciones Legislativos hoy en voz de su 
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servidor, reconocen la necesidad de estos actos solemnes, más que por un acto de formalidad, por ser 

un acercamiento a los representados, mediante un ejercicio de rendición de cuentas. Señor 

Gobernador Tony Gali: esta Legislatura, ha tenido desde sus inicios, la firme convicción de poner el 

interés de Puebla y los poblanos, por encima de ideologías partidistas o individuales. En congruencia, 

hemos logrado realizar cambios importantes en nuestro Estado, siempre en coordinación con los 

diferentes y distintos Poderes aquí representados. Los resultados mencionados el día de hoy, son 

muestra de una capacidad de liderazgo que ha logrado encontrar puntos en común, escuchando, 

integrando, incluyendo y dialogando. Reconocemos como Legislatura, la disposición y apertura que 

ha tenido su equipo de trabajo, para tratar los temas prioritarios de manera puntual, entendiendo que 

el tiempo de su administración, siempre fue determinante para realizar tareas trascendentes y 

puntuales. Agradezco a todos los Grupos y Representaciones Legislativas de manera objetiva, pero 

sobre todo proactiva, hayamos participado en los ejercicios legislativos que nos corresponden; si el 

ánimo es construir, es competencia de todos los servidores públicos, involucrarnos en la toma de 

decisiones que permitan el desarrollo de nuestra Entidad. Hoy en Puebla se mejoran las condiciones 

de vida de las familias que menos tienen, continuando mejorando la forma, pero también el fondo, 

generando cambios que trascienden administraciones y voluntades personales. Parte del trabajo de su 

equipo, es reflejado en más de 30 Iniciativas, presentadas por el Ejecutivo y enriquecidas, discutidas y 

aprobadas, desde el Congreso del Estado, las cuales, permitieron generar cambios estructurales, que 

garantizan mediante nuestras Leyes, el cumplimiento de los mismos. Los números no mienten, Puebla 

continua a la vanguardia en educación, ubicándose en el primer lugar en matemáticas y segundo en 

lenguaje y comunicación, por lo que, en la evaluación global, obtuvo el primer lugar nacional en la 

prueba Planea. La paz y la seguridad en Puebla, ha sido una prioridad con acciones como Puebla 

Segura, un ejercicio exitoso de coordinación entre los diferentes Poderes y niveles de gobierno, que, 

sin duda, ha dado resultados. Sabemos que, aunque queda un largo camino por recorrer, los esfuerzos 

realizados, sientan las bases para una solución real a mediano y largo plazo. Al haber involucrado el 

factor humano como parte de una política integral, dignificando la labor de nuestros cuerpos 

policíacos y de impartición de justicia, ha sido crucial, para crear un frente contra la delincuencia. El 

desarrollo económico de nuestro Estado, mediante la generación de empleo y la inversión, coloca a 

Puebla como un Estado atractivo para empresas, que ven una oportunidad generosa de participar en la 

vida económica de nuestra Entidad. Reconocemos de manera principal, la construcción de la industria 

militar, que generará un nuevo corredor económico, 5 mil empleos directos y 12 mil empleos 

indirectos, con una inversión de más de 9 mil millones de pesos. El tener a Puebla en el mapa mundial 

como un atractivo turístico, nos genera orgullo y responsabilidad, de crear en todos nosotros, una 

vocación de anfitriones que nos permita continuar como el Estado con más visitas en la categoría de 

Ciudades del interior, de acuerdo a las cifras reportadas por DATATUR. En México, vivimos un año 

complicado en temas de desastres naturales, que desgraciadamente, afectaron a familias poblanas de 
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forma considerable. Nos gustaría hacer una mención especial y un reconocimiento, a la labor de 

planeación, prevención y capacidad de respuesta, para que estos daños sean en la medida de lo posible, 

reducidos y atendidos de manera prioritaria. Una vez más, el ejercicio de coordinación y de 

disposición al focalizar los recursos disponibles, en temas puntuales, hace que Puebla, siendo de los 

Estados más afectados por estos hechos, siga de pie. Señor Gobernador: atenderemos con 

responsabilidad y objetividad, la glosa de su informe, mediante la comparecencia de las Secretarias y 

los Secretarios de su Gabinete, esperando que el reconocimiento de los logros, permita la continuidad 

del trabajo y el señalamiento de los desafíos pendientes, logre un cierre de administración, con 

acciones en beneficio de los que vivimos en Puebla. Amigas y amigos: recordemos que las necesidades 

de las personas a las cuales servimos no reconocen tiempos electorales, ideologías o colores partidistas. 

La confianza depositada en cada uno de nosotros nos compromete a actuar con generosidad. Que ésta 

sea nuestra motivación para generar coincidencias y cumplir hasta el último día, con nuestra 

responsabilidad. Gracias y Gobernador, que Dios te bendiga a ti y a tu familia también. 

 

En el Punto Siete del Orden de la Día, concluiremos con esta Sesión Solemne, por lo que invito a 

todos los presentes, para que nos pongamos de pie y entonemos nuestro Himno al Estado de Puebla. 

 

(Se entonó el Himno al Estado de Puebla) 

 

C. PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. FRANCISCO RODRÍGUEZ ÁLVAREZ: 

Ruego a la Comisión de Cortesía, se sirvan acompañar hasta la salida de este Recinto, a los Ciudadanos 

Gobernador del Estado y al Presidente del Honorable Tribunal Superior de Justicia. 

 

(Efectuado) 

 

C. PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA, DIP. FRANCISCO RODRÍGUEZ ÁLVAREZ: 

No habiendo más intervenciones y terminados los asuntos del Orden del Día, se levanta la Sesión 

Solemne, siendo las once horas con veintiocho minutos y se cita a todos los Diputados integrantes de 

la Quincuagésima Novena Legislatura del Honorable Congreso del Estado, para el día 16 de enero del 

año en curso, a las diez horas, para la celebración de la Sesión Pública Ordinaria. Muchas gracias. 

 

 

 

 

 

 
 




